

Отзыв
на автореферат диссертации
Гордя Дарьи Викторовны на тему: «Формирование системы мониторинга и прогнозирования банковских рисков под влиянием развития цифровых технологий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 Финансы в диссертационный совет 24.2.353.03 на базе ФГБОУ ВО «Орловский государственный университет имени И.С. Тургенева»

Выбранная соискателем Гордя Д.В. тема диссертационного исследования является актуальной, поскольку соответствует современным потребностям науки и практики. Анализ и прогнозирование рисков позволяют банкам лучше понимать свои потенциальные угрозы и эффективно управлять ими, что способствует более надежной и стабильной деятельности. Кроме того, построение эффективной системы мониторинга и прогнозирования рисков помогает банкам защищать интересы своих клиентов, предотвращая возможные финансовые потери или негативные последствия, возникающие вследствие развития цифровых технологий. Так, можно заключить, что построение системы мониторинга и прогнозирования банковских рисков является важным инструментом для обеспечения финансовой устойчивости и надежности банковской системы в условиях цифровой трансформации экономики.

Стоит признать, что соискатель ученой степени обосновывает ценность, важность и необходимость тех идей, которые выдвигаются им в работе в качестве положений, выносимых на защиту. Достоверность положений подтверждается опорой на обширное исследование экономической литературы по вопросу исследования.

Весьма значимыми результатами проведенного диссертационного исследования являются формирование методического подхода к минимизации банковских рисков вследствие внедрения цифровых технологий в системе мониторинга и прогнозирования, а также разработка

алгоритма проведения мониторинга и прогнозирования банковских рисков в условиях развития цифровых технологий.

В то же время в отношении отдельных положений работы можно высказать некоторые замечания. Так, комментируя проведенные расчеты, автор на с. 14 автореферата отмечает, что «... каждый из анализируемых банков мгновенно способен справиться с данным обязательством, в случае принятия Законопроекта № 197920-8». По состоянию на момент составления данного отзыва, указанный законопроект прошел стадию согласования и в настоящее время уже одобрен, поэтому в работе целесообразно обновить формулировки в соответствии с имеющейся законодательной базой.

Одновременно данные замечания носят дискуссионный характер, не влияют на возможность оценки исследования как полностью соответствующего всем необходимым требованиям, предъявляемым к диссертационным работам. Работа может быть оценена исключительно положительно.

Автореферат диссертации соответствует основным положениям проведенного исследования. Основные научные результаты диссертационного исследования обнародованы и одобрены на международных, всероссийских и региональных научно-практических конференциях (г. Белгород, г. Пенза, г. Санкт-Петербург, г. Минск). Автором опубликованы одна монография, одна научная статья в издании, индексируемом в базе Scopus, шесть научных статей в рецензируемых научных изданиях, рекомендуемых ВАК РФ.

Судя по тексту и содержанию автореферата, диссертационное исследование отвечает требованиям пп. 9-11, 13-14 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г.

Диссертационная работа является самостоятельным научным целостным исследованием, а ее автор, Гордя Дарья Викторовна, заслуживает

присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы.

Профессор кафедры финансов
устойчивого развития ФГБОУ
ВО «Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»

д.э.н., доцент

Бородин Александр Иванович

Адрес: 115054, Москва, Стремянный пер., 36
Телефон: +7 (499) 237-83-52
Эл. почта: Borodin.AI@rea.ru

